11 января
Лабораторная работа

Проверка независимости периода колебаний груза, подвешенного к нити, от массы груза.

Цель работы: проверить независимость периода колебаний груза, подвешенного к нити, от массы груза 
Оборудование: часы с секундной стрелкой; измерительная лента; 2 груза разной массы и одинакового размера; нить; штатив с муфтой и кольцом.
Ход работы:
1. Установите на краю стола штатив. У его верхнего конца укрепите при помощи муфты кольцо. 

2. Нить длиной около 50 см привяжите к грузу известной массы и подвесьте к кольцу штатива.

3. Отклоните маятник от положения равновесия на 5-8 см и отпустите его.

4. Измерьте время t 10 полных колебаний (N).

5. Вычислите период колебаний маятника.

6. Повторите опыт 3 раза с одним грузом и 3 раза с другим грузом.
7. Соберите экспериментальную установку. (установку зарисовать)

8. Полученные результаты заношу в таблицу:

	№ опыта
	№ груза
	l, м
	N
	t, с


	tср, с
	tср

T=

N

	1
	1
	0,5
	10
	13,97
	
	

	2
	1
	0,5
	10
	13,92
	
	

	3
	1
	0,5
	10
	13,90
	
	

	1
	2
	0,5
	10
	13,82
	
	

	2
	2
	0,5
	10
	13,81
	
	

	3
	2
	0,5
	10
	13,84
	
	


Вычисления:
Груз №1:

Найти tср, найти период Т. tср= (t1+t2+t3)/3; Т=tср/N
Груз№2:

Найти tср, найти период Т.

9. Сделайте вывод.
